

海南日报

HAINAN DAILY

甲辰年腊月初七 初六立春 2025年1月26日 星期日 国内统一连续出版物号CN46-0001/今日8版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24947号 26 新华网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

习近平春节前夕视察慰问部队 向全体人民解放军指战员武警部队官兵 军队文职人员预备役人员和民兵致以新春祝福



1月24日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到北部战区机关视察慰问，通过视频看望基层官兵，检查部队战备值班和执行任务情况，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以诚挚问候和新春祝福。这是习近平同南部战区陆军某旅任务分队、东部战区海军某舰艇支队、中部战区空军地空导弹某营、军事航天部队某监测预警站、郑州联勤保障中心汽车运输某团2营、武警西藏总队日喀则支队执勤3大队官兵进行视频通话（拼版照片）。

新华社沈阳1月25日电（记者梅常伟）在中华民族传统节日春节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日到北部战区机关视察慰问，通过视频看望基层官兵，检查部队战备值班和执行任务情况，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以诚挚问候和新春祝福。农历小年已过，辽沈大地洋溢着喜庆的节日气氛。上午9时30分许，习近平

全力实现一季度“开门红”

海南民宿“春节档”预订率持续攀升 目前平均入住率达八成

本报海口1月25日讯（海南日报全媒体记者刘晓惠 实习生王子涵）1月25日，海南日报全媒体记者从省旅游民宿协会获悉，春节将至，海南民宿“春节档”预订率持续攀升，目前，全省金银铜级民宿春节前平均入住率达80%。挂上红灯笼，贴上大福字，冬日暖阳下，位于三亚市天涯镇马岭社区的“天涯共此时”民宿已被装扮得“年味”十足。这家民宿开业一年多，有23间特色客房。该民宿负责人陈博向记者介绍：“春节假期的客房预订率已超过80%，半个月前预订量就开始猛增，许多特色房型早就被订完了。”

民宿有别于传统酒店、宾馆，也不同于一般的农家乐，游客可以一边亲近自然、享受慢生活，一边体验个性化的管家式服务。三亚旅游民宿协会秘书长曾帮林介绍，目前三亚各大民宿春节假期的预订率正在不断上涨，在人气较火热的一些地区，民宿入住率、预订率都超过了80%。各大民宿遵循相关规定，房价没有大幅上涨。春节假期的“民宿热”现象不只是在三亚，全省多地都出现了民宿预订火热的情况。“这几天都是满房的状态，春节假

期的预订也超过80%了。”这段时间，保亭七仙苗山书雁民宿老板黄春莲忙得脚不沾地，环热带雨林国家公园旅游公路开通叠加春节假期临近，让她的民宿生意锦上添花。为了应对即将到来的春节假期入住高峰，她正打算多招几个临时员工，以便为客人提供更优质的服务。海南省旅游民宿协会相关负责人表示，今年春节海南民宿市场火热，协会也提醒广大民宿业主，要注重服务质量，确保游客的安全和满意度，注重个性化和精细化服务，以满足消费者的多元需求。

三亚：加快推进“双中心”建设

1月25日，在三亚市中国海南国际文化艺术品交易中心和海南国际文化交流中心项目建设现场，工人加紧施工，保障工程有序推进。据介绍，该项目是省重点项目，计划今年内实现主体结构封顶，2026年完成竣工，建成后将成为海南自贸港滨海会客厅。海南日报全媒体记者 王程龙 摄



“始终把人民放在心上” ——习近平总书记春节前夕赴辽宁 看望慰问基层干部群众纪实

人民日报记者 杜尚泽 刘成友
新华社记者 张晓松 朱基钗

腊月二十三，北方小年。一早，习近平总书记乘坐火车一路北上，出山海关，进入辽宁。

车窗外天地辽阔。沉淀了红色革命史、辉煌建设史、澎湃改革史的黑土地，来到了新时代东北振兴的新征程，在年轮中编织着希望的锦绣。

旧岁的尾声也是新年的序曲，总书记深入人民群众中。

3天时间，葫芦岛、沈阳、本溪，访农家、探市场、看社区、进厂房……岁月的笔触流淌，每一寸奋斗的光阴都散发着光亮。为奔向更好日子努力拼搏着的人们，是这个时代熠熠生辉的主角。

日月更迭。中国式现代化大笔点染，写下气象磅礴的人民史诗。习近平总书记向海内外中华儿女拜年，送上“国泰民安”的美好祝福。

一串足迹，映见初心

行程：1月22日下午，葫芦岛市绥中县祝家沟村

此行缘起于去年8月下旬的那场洪水。

“我心里一直牵挂着，那段时间每天都在了解你们这里的情况。”考察辽宁第一站，习近平总书记就辗转火车、汽车，

来到了当时受灾严重的葫芦岛。

时光流转，丹心如一。2024年春节前，总书记赴天津看望受灾群众；再往前，2023年春节前，他同遭过灾的四川石椅村村民视频连线；2022年春节前，深入山西的秋汛灾区……“新年之际，我最牵挂的还是困难群众”。

一串足迹，映见百年大党的如磐初心。重若干钧的“以人民为中心”之下，是无数动人的细节。

祝家沟村山峦起伏。

村干部远远指着山坳的电线杆对总书记说：“一天下了一年的雨，水转眼就到了杆头。”

路成汪洋，村变孤岛。倒伏的树、滚落的石，乡亲们落了多少泪，忧虑着“半辈子置办的家当都淹了，何时才能重新有个家？”忙碌的冲锋舟、赶工的挖掘机、不下火线的党员干部……洪水还未退去，重建已经展开。

冬日暖阳洒下来。簇新的房屋整齐排列。习近平总书记深入集中迁建安置区，接连走访了朱西存、王宝维两户人家。

春联、窗花、红灯笼，大锅菜香气扑鼻，处处有年的味道。

村民小院里存年货的大缸，吸引了总书记的目光：“冻梨、冻肉、冻鱼，还有酸菜，自己腌的最好。”

“黏豆包，黏面是自己种的还是买的？”总书记这一问，乡亲听着就亲，赶忙答道：“黑的是高粱面，黄的是玉米面，都

是自家种的。”

房子窗明几净。和过去比，旱厕变水厕，水并变自来水，墙壁、屋顶都装上了保温层。客厅里，大家围坐在一起。习近平总书记拿起受灾时的照片端详，细致了解政府的重建房屋补助是否到位、村民的收入来源主要有哪些。

“政府补了6万6，因为自家人口多，我们增了平米数，自己又掏了6万6。”王宝维一笔笔算得清晰，讲得也朴实，“这样的灾害，没有您关心关怀，我们根本不敢想象能住到这样宽敞漂亮的房子。我们非常感谢，还非常激动。我有些心里话想说，但就是表达不出来。”

“人民至上，帮助受灾群众是党和政府应该做的事。你们还有什么要求和希望吗？”总书记亲切地问。

“没啥要求。党的政策好，我们家的生活没啥问题。就是希望把生活过得更好，把家园建设得更美。”

王宝维的老伴查恩英也脱口而出：“共同努力！”

总书记回应道：“你们的希望也就是我们的希望，大家共同努力把幸福生活过得更好。”

重建家园的“加速度”，背后有千万人的奋力托举、负重前行。举国的守望相助汇聚于此，中华民族的众志成城彰显于此。在村党群服务中心，习近平总书记看了当地“同时间赛跑”的救灾短片，感触良多。

下转 A02 版

海南商业航天发射场二期项目开工 冯飞宣布开工 刘小明主持

本报文城1月25日电（海南日报全媒体记者李磊）1月25日，海南商业航天发射场二期项目建设开工仪式在文昌举行。省委书记冯飞宣布开工，省长刘小明主持。

将提升海南商业航天发射场的综合发射能力，满足我国日益增长的商业航天发射需求，同时助推海南打造商业航天创新产业集群。

刘小明表示，建设海南商业航天发射场二期项目，是落实习近平总书记关于海南工作的重要讲话和指示批示精神的具体行动，是提升海南商业航天发射能力、推动“航天+”产业高质量发展的关键举措，是因地制宜发展新质生产力、实现“向天图强”的重要抓手，是发展航天事业、建设航天强国的海南

实践。希望各方继续给予大力支持，密切协同配合，以“工匠精神”追求项目品质，力争把项目建成优质工程、标杆工程、廉洁工程、安全工程、绿色工程。海南各级各部门要主动靠前、担当作为，加快完善项目推进机制，进一步强化要素保障，做好项目全链条式对接、跟踪和服务，确保项目安全高效推进、高质量如期完工。

省领导巴特尔、倪强，航天领域相关单位、企业代表，参建单位代表等出席开工仪式。

冯飞在文昌开展春节走访慰问 并参加水北村党支部组织生活会

本报文城1月25日电（海南日报全媒体记者李磊）新春佳节即将到来，省委书记冯飞1月25日前往文昌市看望慰问老党员、受灾群众、敬老院老人、困境儿童以及基层党员干部等，代表省委、省政府向他们致以诚挚慰问和新春祝福，并参加公坡镇水北村党支部组织生活会。

今年84岁的张燮林是文昌市紫贝农家慈善会党支部流动党员，从国家体育总局退休后积极投身全民健身事业，去年9月获得“体育工作杰出贡献者”国家荣誉

称号。冯飞在走访慰问中关切询问他的健康状况和在海南生活情况，感谢他长期以来为当地体育事业发展作出的贡献，希望他保重身体，以更好的精气神为海南群众体育运动事业发展发光发热。

翁田镇博文村是超强台风“摩羯”登陆点，冯飞来到村“两委”办公室看望村“两委”干部和驻村工作队队员，了解当地灾后恢复重建情况，并走进受灾群众张业京、低保户陈汝雪及困境儿童家中慰问，鼓励他们坚定信心，努力创造美好生活。冯飞指出，各级各部门要时

刻把群众安危冷暖放在心上，动态掌握困难群众实际情况，广泛开展志愿服务，精准进行救助帮扶，确保他们度过一个温馨祥和的新春佳节。博文村驻村第一书记、乡村振兴工作队队长安栋在抗击超强台风“摩羯”中受伤，冯飞前往他的家中看望慰问，关切询问康复情况，叮嘱他安心养伤，积极配合康复治疗，早日恢复健康。

冯飞来到铺前镇地太村和铺前镇敬老院，看望慰问困难老党员韩介光和在院老人、工作人员，

下转 A02 版

刘小明在白沙开展春节走访慰问 并参加南训村党支部组织生活会

本报牙叉1月25日电（海南日报全媒体记者陈蔚林）新春佳节即将到来，1月25日，省长刘小明在白沙黎族自治县走访慰问低保对象、困境儿童、困难老党员，代表省政府向大家致以新春问候和美好祝福，并参加南训村党支部组织生活会。

刘小明来到元门乡南训村入户走访慰问，关切询问低保对象、困境儿童、困难老党员的身体状况和生活情况。他说，要增强服务百姓意识，办好百姓身边事，解决百姓急难愁盼问题，着力加强

基础性、普惠性、兜底性民生建设，把党和政府的温暖送到百姓心坎上。

在南训村党支部组织生活会上，刘小明听取南训村党支部班子作对照检查，并宣讲习近平总书记在听取海南省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神，以及省委八届六次全会、省两会精神。他指出，南训村党支部班子对照检查，查摆问题、分析原因、提出措施，实事求是、言之有物。南训村党支部要充分发

挥“三会一课”向心力作用、基层党组织“火车头”作用，不断筑牢基层战斗堡垒，引导党员在致富带富上当先锋、在服务群众中作表率、在急难险重时打头阵，团结带领农民群众打开致富门、走好共同富裕路，全面增强发展内生动力，有力有效推进乡村全面振兴。要在产业生态化和生态产业化上下功夫，突出“优、特、定制”，做好“用白沙水泡白沙茶”这篇文章，把产品变商品、商品变礼品，做到“人无我有、人有我优、人优我特”，打造新的富民产业。要以文塑人、整治人居环境，培育文明乡风，倡导现代文明生活方式，实现有新房更有新貌，

下转 A02 版

李荣灿在定安走访慰问困难群众

本报讯（海南日报全媒体记者黎鹏）1月23日，在新春佳节即将到来之际，按照省委统一部署，省政协党组书记、主席李荣灿前往定安县看望慰问困难群众，向大家致以节日问候和美好祝愿。他强调，要坚持以人民为中心的发展思想，落实落细各项保障措施，不断增强困难群众获得感、幸福感、安全感，确保他们平安祥和过节。

李荣灿来到定安镇中心敬老院，看望慰问在院老人，听取敬老院功能设施情况介绍，详细询问运营模式、日常管理、老人生活保障等情况，并祝老人们新春快乐、生活幸福。他指出，老有所依、老有所养，是老百姓朴实的愿望和对美好生活的向往。要强化兜底保障，完善人员配置，提升精细化管理水平，持续提升养老服务品质，

下转 A02 版

导读

读懂中国经济的韧性和底气

A07

